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羊城晚报讯 记者陈泽云报
道：2019年12月31日，国家药品
监督管理局官网公告称， 批准
厦门万泰沧海生物技术有限公
司 的 双 价 人 乳 头 瘤 病 毒 疫 苗
（大肠杆菌 ） （商品名 ： 馨可宁<
Cecolin > ）上市注册申请，该药
是首家获批的国产HPV疫苗，
适用于9-45岁女性。 同时，首个
国产13价肺炎结合疫苗也获批
上市，将缓解原研疫苗“一针难
求”局面。

人乳头瘤病毒（HPV）疫苗俗
称宫颈癌疫苗， 可用来预防女性
宫颈癌和男、 女生殖器癌以及生
殖器疣。 目前全球已上市的HPV
疫苗有3种， 分别是英国葛兰素
史克公司生产的针对HPV16、18
型的双价疫苗，美国默沙东公司
生产的针对HPV6、11、16、18型
的四价疫苗和针对HPV6、1 1、
16、18、31、33、45、52、58型的九

价疫苗。
此次获批的双价人乳头瘤病

毒疫苗（大肠杆菌 ）系国内首家申
报生产的HPV疫苗，针对HPV16、
18型，适用于9-45岁女性，被纳入
国家重大新药创制专项支持。

厦门万泰沧海表示， 疫苗国
内获批后， 将尽快向世界卫生组
织提交预认证申请， 争取早日获
得进入全球市场的“通行证”。

同日， 国家药品监督管理局
批准玉溪沃森生物技术有限公司
申报的13价肺炎球菌多糖结合疫
苗上市注册申请。

此次批准的13价肺炎球菌多
糖结合疫苗是我国首个自主研发
生产的国产疫苗， 同时也是全球
第二个产品。该疫苗主要用于6周
龄至5岁（6周岁生日前 ）婴幼儿和
儿童， 预防肺炎球菌1型、3型等
13种血清型肺炎球菌引起的侵袭
性疾病。

据新华社电 武汉市卫健委
2019 年 12 月 31 日通报，近期部
分医疗机构发现接诊多例与华南
海鲜城有关联的肺炎病例， 经专
家会诊系病毒性肺炎， 到目前为
止调查未发现明显人传人现象，
未发现医务人员感染。

武汉市卫生健康委员会通
报，武汉市组织同济医院、省疾控
中心、中科院武汉病毒所、武汉市
传染病医院及武汉市疾控中心等
单位的临床医学、流行病学、病毒
学专家进行会诊，专家从病情、治
疗转归、流行病学调查、实验室初
步检测等方面情况分析认为上述
病例系病毒性肺炎。目前，对病原
的检测及感染原因的调查正在进
行中。

接到部分医疗机构近期发现
接诊的多例肺炎病例与华南海鲜
城有关联的报告后，武汉市卫生健
康委立即在全市医疗卫生机构开

展与华南海鲜城有关联的病例搜
索和回顾性调查， 目前已发现 27
例病例，其中 7 例病情严重，其余
病例病情稳定可控， 有 2 例病情
好转拟于近期出院。 病例临床表
现主要为发热， 少数病人呼吸困
难， 胸片呈双肺浸润性病灶。 目
前，所有病例均已隔离治疗，密切
接触者的追踪调查和医学观察正
在进行中，对华南海鲜城的卫生学
调查和环境卫生处置正在进行中。

通报指出， 病毒性肺炎多见
于冬春季，可散发或暴发流行，临
床主要表现为发热、浑身酸痛、少
部分有呼吸困难，肺部浸润影。 病
毒性肺炎可防可控， 预防上保持
室内空气流通，避免到封闭、空气
不流通的公众场合和人多集中地
方，外出可佩戴口罩。临床以对症
治疗为主，需卧床休息。如有上述
症状，特别是持续发热不退，要及
时到医疗机构就诊。

位于云南省楚雄州永仁县的
外普拉村， 是中国首个联合国可
持续发展目标示范村 ， 项目于
2017 年 6 月正式启动。 两年多
来，合作各方积极将联合国 17 项
可持续发展目标全面融入该村建
设中。 截至目前， 项目已让该村
68 位妇女直接受益， 累计带动
300 余位村民发展种植、 养殖及
乡村旅游产业， 该村贫困发生率
已由 28%降至 0.77%。

针对该村实际情况， 利用本
身现有自然和文化资源， 玫琳凯
协调各方通过建立彝绣合作社、
村民技能培训、民宿改造、景观及
环境基建、 成立生态旅游合作社
等多种方式， 在提高农户特别是
贫困妇女收入的同时， 支持和开
发以生态旅游为基础的发展模
式，打造可持续的生计体系。

对于如何促进贫困地区妇
女发展，改善她们的社会地位和
角色，玫琳凯积累了许多宝贵的
经验。 玫琳凯 (中国 )对外事务与
品牌副总裁张晶表示 ：“作为一

家深耕中国市场近 25 年的外资
企业，我们一直在做的事情就是
赋能女性发展。 参与这个项目，
是希望通过玫琳凯以往在女性
发展上所积累的经验，通过帮助
女性来参与经济发展，解脱她们
的贫困现状， 增加经济收入，实
现美丽乡村。 ”

据悉，2001年，玫琳凯与中国
妇女发展基金会合作成立了女性
创业基金小额贷款项目， 提供免
息循环贷款1000万元，已成功帮
助20余省8万余名妇女完成创业
活动。 2011年，联合国开发计划
署与玫琳凯和中国妇女发展基金
会正式建立合作伙伴关系 ，在
2012年-2016年期间合作开展了
促进女性文化产业发展项目，用
以扶持少数民族及贫困地区妇
女发展。 2019年9月23日，玫琳
凯刚刚宣布与联合国六大机构
合作推出“女性创业加速器”项
目，这一协商并制定的战略性合
作，旨在激励和培训并赋能全球
女性创业者。 （戴曼曼）

羊城晚报讯 记者王丹阳、通
讯员粤交综报道：2020年1月1
日零时起全国取消高速公路省
界收费站。 2019年12月30日，广
东省副省长陈良贤率队到清
远、肇庆、云浮等地检查交通迎
春运、保平安工作时，现场调研
取消省界收费站系统转换通车
准备。 他强调， 要加强宣传引
导， 确保如期完成取消高速公
路省界收费站各项工作任务。

针对广东高速公路出行的
新变化，记者整理了具体的服务
指引。

2020 年 1 月 1 日零时起，
高速公路收费“全国一张网”时
代正式来临； 通过 ETC 门架系

统实施分段计费，收费金额取整
到“分”，ETC 门架上不显示各
段具体收费金额，入 / 出口收费
站代收匝道通行费，并在费额显
示器上显示入 / 出口收费站匝
道的通行费用。

用户如需查询全程通行费
用明细，可登录粤通卡 APP、小
程序或官网 96533 网站查询具
体通行记录和扣费明细。

据统计，取消省界收费站后，
客车平均通过省界时间约为2秒，
比之前减少了约13秒， 货车平均
通过省界时间为3秒，比之前减少
了26秒，极大提高了通行效率。

用户使用 ETC 支付通行费
的，一般可在 4 个自然日后通过

“收费公路通行费发票服务平
台”即“票根”APP、小程序、网站
获取电子发票。 非 ETC 车主使
用移动支付缴费， 可在粤通卡
APP （或无感收费小程序 ）上自
行领取电子发票；需要开纸质发
票的，可走人工车道通过现金缴
费获取。

对于 ETC 异地注销问题，外
省客户无法到办理网点进行注销
的，将身份证正反面、行驶证正副
本和签约银行出具的盖章有效注
销解约函发到 771872182@qq.
com 邮箱，邮件名称以车牌号、车
牌颜色命名： 如粤 A×××××
（蓝牌）注销。 一般情况下，3-5 个
工作日内可以完成注销处理。

报税方式三选一

粤东粤西各添一条新通道
今日上午 9 时同步通车

河（源）惠（州）（东 ）莞高速公
路龙川至紫金段，于 2020 年 1 月
1 日上午 9 时开通。 该高速路段
位于广东省高速公路网规划的广
龙高速（S6）的最北端，接江西定
宁高速公路，全长约 152 公里，大
致呈南北走向，沿线串联龙川、东
源、紫金 3 个贫困县，共 18 个乡
镇， 其中龙川和紫金为广东省重
点老区苏区，因此，河惠莞高速公
路龙紫段又有“苏区路”之称，是

连通粤赣的又一出省通道。目前，
河惠莞高速公路紫（金 ）惠（州 ）段
正在建设中 ，2020 年建成通车
后， 粤港澳大湾区将直接连通河
源革命老区、 通往赣南原中央苏
区。

据介绍，河源紫金周边通过河
惠莞高速前往江西定南地区，车程
将从原来3小时左右缩短到1.5小
时内， 比以往节省约1.5小时。

（王丹阳 粤交集宣）

河惠莞高速龙紫段：
连通粤赣的又一出省通道

汕（头 ）湛（江 ）高速公路清远
清新至云浮新兴段，也于 2020 年
1 月 1 日上午 9 时开通。 该高速
路段位于珠三角西部地区外围，
全长约 157 公里， 采用双向四车
道高速公路标准， 设计时速为
100 公里， 是珠三角地区通往粤
东西南地区以及连通海南岛的干
线通道， 也是粤西连通粤港澳大

湾区的重要通道。
清云高速公路途经清远、肇

庆、云浮三市，建成通车后从清远
至云浮仅需 1.5 小时， 与过去绕
行珠三角环线相比缩短了约 1 小
时， 同时将大大缓解春运及节假
日期间往返广州与湛江及沿线地
区的通行压力。

（王丹阳 粤交集宣）

记者昨日获悉， 云梧高速所
辖路段全线服务区、 停车区提质
升级改造工程已完成并正式投入
使用。升级改造的 4 对服务区（葵
洞 、建城 、附城 、安塘 ）、1� 对停车
区 （逍遥口 ），针对原区内停车位
不足的问题，增加停车位 595 个。
同时为了增加服务区承载能力，
在车辆高峰期时段， 葵洞服务区
今年春运期间将首次启用“潮汐
式”停车，利用通道将车辆引导致
对向场区有序停放， 新增“潮汐
式”停车位 186 个；安塘服务区则
利用地理优势， 借用广云高速安

塘管理中心停放车辆， 最多可停
放 100 辆。

为持续巩固“厕所革命”系列
成果，葵洞服务区、附城服务区先
后对卫生间进行翻新装修。 改造
后， 附城服务区卫生间男厕蹲位
等增至146个， 女厕蹲位增至92
个， 男女厕各配有一间冷暖冲凉
房。 单边服务区增配有功能齐全
的爱心洗手间， 内设有婴儿护理
床、儿童安全椅、儿童坐厕、儿童
洗手台，完善无障碍通道、无障碍
卫生间、第三卫生间等。
（王丹阳 粤交集宣 陆桥轩 徐春清）

南沙港快速路部分路段：
相关货车今起免费通行

记者获悉， 为进一步促进南
沙自贸片区和南沙港区经济发
展，降低企业物流成本，从 2020
年 1 月 1 日零时起，在南沙港快
速路 （苏十顷—南沙港区段 ），对
经新龙收费站进出的四类及以
上 并 采 用 ETC 支 付 的 货 运 车
辆，实施全天全额免收该路段的

通行费。
其中，2020 年 1 月 1 日 0 时

至 2020 年 6 月 30 日 24 时为政
策过渡期，未安装 ETC 的集装箱
车型也可享受免费通行。 从 2020
年 7 月 1 日 0 时起， 仅对采用
ETC 支付的四类及以上货车实施
免费通行。 （严艺文 交通宣）

武汉市卫健委通报 27 例病毒性肺炎相关情况

感染原因正在调查
未发现明显人传人现象
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玫琳凯助力脱贫攻坚， 支持联合国可持续发展目
标（SDGs）示范村项目

促进贫困地区妇女发展

羊城晚报讯 记者严艺文报
道：近日，《广州市公共汽车电车乘
车守则》（以下简称 《乘车守则》）、
《广州市城市轨道交通乘客守则》、
《城际轨道广佛线乘客守则》（以
下简称《乘客守则》）修订实施。新
规放宽儿童免费乘公交的身高至
1.3米；符合行李规格的折叠自行
车可以进地铁， 以及对车厢内饮
食、携带宠物等作出规定。

新规均对成年乘客可免费
带儿童乘车的身高作出规定：一
名成年乘客可免费带两名身高
不超过 1.3 米或未达到法定应
当入学年龄的儿童 （凭有效身份
证明 ）乘车。 身高超过 1.3 米且
达到法定应当入学年龄的儿童
须凭有效车票乘车。 其中，儿童
免费乘公交地铁的身高由 1.2
米放宽至 1.3 米，带一名儿童也
增加至两名。

在随身携带物件方面， 新规
明确， 一名乘客可以免费携带总

重量不超过 30 公斤且外部尺寸
长、宽、高之和不超过 1.6 米的行
李物品， 且体积不超过 0.1 立方
米。 符合行李规格的非电动折叠
自行车可以上公交；自行车、电瓶
车、 电动滑板等电动代步工具禁
止携带乘坐轨道交通。

新规规定， 不得在车内吸烟
(含电子烟)、随地吐痰或吐口香糖、
乱丢废弃物(含丢车外 )等；不得在
车厢内进食(婴儿 、病人除外 )。 乘
坐公交车时使用电子产品时尽量
使用耳机，不得有大声喧哗、大声
播放视频或歌曲等不文明行为。
乘坐地铁时禁止在列车车厢等轨
道交通区域大声喧哗或者弹奏乐
器、使用电子设备时外放声音。

新规也对特定情况作出相关
规定。《乘客守则》规定，禁止在站
厅、站台、列车车厢等轨道交通区
域赤脚、赤膊、衣冠不整或妆容、
装扮容易引起他人不适或造成恐
慌的行为。

首个国产 HPV 疫苗获批
适用于 9 至 45 岁女性

国产 13 价肺炎疫苗也于昨日上市

广州公共交通乘车新规：

儿童免费乘公交地铁
身高限制放宽至1.3米

汕湛高速清云段：
清远至云浮仅需1.5小时

云梧高速服务区：
新增“潮汐式”停车位

2019 年 12 月 31 日，《国家税务总局关
于办理 2019 年度个人所得税综合所得汇算
清缴事项的公告》（以下简称 《公告》） 正式
发布。 公告明确， 纳税人办理 2019 年度汇
算的时间为 2020 年 3 月 1 日至 6 月 30
日。 当日，税务总局所得税司负责人就此前
《公告》 向社会征求意见及修改完善情况进
行了解答。

《公告》征集意见 998 条，涉及扣缴义务
人代办年度汇算方式的最多，共 453 条。 综
合各方意见，《公告》保留了“纳税人向扣缴
义务人提出代办要求的，扣缴义务人应当代
为办理”的制度安排；保留了对扣缴义务人
按照所扣缴税款付给 2%手续费的规定；细
化了扣缴单位代办的操作流程，明确需要扣
缴单位代办年度汇算的纳税人应当在 2020
年 4 月 30 日前进行书面确认并补充提供
相关信息。 单位应在法定汇算期结束前（即
2020 年 6 月 30 日前） 完成申报， 并及时将
办理情况告知纳税人。

据介绍，网上税务局（包括手机个人所
得税 APP）将于 2020 年 1 月 1 日推出个人
全国四项综合所得的收入纳税明细记录查
询功能，纳税人可及时查询、了解本人相关
情况，以便为年度汇算做好准备。

有纳税人反映 ， 办理年度汇算时不
知道需要填什么表、 报什么信息， 还要不
要附带什么资料。 《公告》对此明确，办理
年度汇算时， 纳税人只需要报送年度汇算
申报表即可，并特别提醒，虽绝大多数资料
无需向税务机关报送， 但自年度汇算期结
束之日起 5 年内，纳税人需留存相关资料，
以备事后核验。

税务总局负责人表示，关于申请退税手
续，后续将通过年度汇算操作指引等方式陆
续发布，也会在网上税务局（包括手机个税
APP）年度汇算功能上体现出来。

2019 年 12 月 31 日，国家税
务总局发布公告称，为保障个人
所得税综合所得汇算清缴顺利
实施，根据个人所得税法及其实
施条例等相关税收法律、法规规
定，对个人所得税申报表及其填
表说明部分修订。 修订后的申报
表自 2020 年 1 月 1 日起启用。

《国家税务总局关于发布个
人所得税申报表的公告 》《国家
税务总局关于发布生产经营所
得及减免税事项有关个人所得
税申报表的公告 》《国家税务总
局关于修订个人所得税申报表
的公告》附件 4 以及附件 5 中的
《个人所得税经营所得纳税申报
表（A 表）》同时废止。

修订后的申请表如下：
《个人所得税年度自行纳税

申报表（A 表）》。 该表适用于纳
税年度内仅从中国境内取得工
资、薪金所得，劳务报酬所得，稿
酬所得 ，特许权使用费所得 （以
下称 “综合所得 ”）的居民个人 ，
按税法规定进行年度汇算。

《个人所得税年度自行纳税
申报表（简易版）》。 该表适用于
纳税年度内仅从中国境内取得
综合所得，且年综合所得收入额
不超过 6 万元的居民个人，按税
法规定进行年度汇算。

《个人所得税年度自行纳税

申报表（问答版）》。 该表通过提
问的方式引导居民个人完成纳
税申报 ， 适用于纳税年度内仅
从中国境内取得综合所得的居
民个人 ， 按税法规定进行年度
汇算。

《个人所得税年度自行纳税
申报表（B 表）》。 该表适用于纳
税年度内取得境外所得的居民
个人，按税法规定进行个人所得
税年度自行申报。 同时，办理境
外所得纳税申报时，需一并附报
《境外所得个人所得税抵免明细
表》， 以便计算其取得境外所得
的抵免限额。

《个人所得税经营所得纳税
申报表（A 表）》。 该表适用于查
账征收和核定征收的个体工商
户业主、 个人独资企业投资人、
合伙企业个人合伙人、承包承租
经营者个人以及其他从事生产、
经营活动的个人在中国境内取
得经营所得，按税法规定办理个
人所得税预缴纳税申报。

《个人所得税减免税事项报
告表》。 该表适用于个人在纳税
年度内发生减免税事项，扣缴义
务人预扣预缴时或者个人自行
纳税申报时填报享受税收优惠。

《代扣代缴手续费申请表》。
该表适用扣缴义务人申请个人
所得税代扣代缴手续费。

部分个得税申报表今日修订启用
纳税人需根据有无境外所得对应填表

羊城晚报记者 唐珩

客车平均两秒通过省界
比之前减少约13秒

1� 汇算清缴怎么算？

2� 哪些人需要办理？
2019年度已预缴税额大于年度应纳税额且申请退税的；
2019年度综合所得收入超过12万元且需要补税金额在

400 元以上的。

3� 哪些人无需办理？
纳税人年度汇算需补税但年度综合所得收入不超过12

万元的；
纳税人年度汇算需补税金额不超过400元的；
纳税人已预缴税额与年度应纳税额一致或者不申请年度

汇算退税的。

自己办
单位办
请人办

定定了了！！ 22001199
年年度度个个税税汇汇算算清清
缴缴33月月11日日起起办办理理

4� 汇算清缴怎么办？
自行办理（可通过网上税务局、个人所得税手机 APP 办理）；
请任职受雇单位办理；
委托涉税专业服务机构或其他单位及个人代办。
注：纳税人以及代办年度汇算的扣缴义务人，需将年度汇

算申报表以及与纳税人综合所得收入、 扣除、 已缴税额或税
收优惠等相关资料，自年度汇算期结束之日起留存 5 年，以备
事后核验。

羊城晚报讯 记者张文、王
丹阳，通讯员周传新、邱红岩报
道：2019年12月31日23:57分，
广州白云路 27号交通大厦 31
楼，广东省交通运输厅指挥中心
灯火通明。 1块巨屏和18块中型
屏幕， 为3分钟后开始的全国取
消高速公路省界收费站并网切
换做最后准备。

2020 年 1 月 1 日零时，全
国取消高速公路省界收费站切
换开始。 至此， 广东与湖南、广
西、江西、福建四省区相接，包括
京珠北高速粤北站在内到 18 个
“粤” 字号省界收费站正式告别
历史舞台，广东高速公路同步启
用新的收费系统，实现不停车快
捷通行。

16年粤北站告别
历史舞台

作为广东省高速公路“北大
门”的粤北站，处在京港澳高速
湘粤两省交界处 ，2003年开始
“服役”，是全省车流量最大、规
模最大、收费能手最多、改造工
程量最大的省界站。

“三、二、一，切换成功！ ”在
京珠北高速湘粤省界粤北站监
控中心，倒计时和切换成功的指
令伴随着一阵热烈的掌声响起。

随着切换指令的下达，10 条
收费闸道的停车杆全部立起，北
行出省的车辆既可以从收费闸道
直接北上， 也可以从收费岗亭左
侧的主线道前行， 毫无停滞，“一
脚油门”径直进入湖南省境内。

“我2005年开始在粤北站做
收费员，今天是在这里上的最后
一个班。 ”零时过后，收费班长

吴碧琴和同事们准备妥当，走出
收费岗亭，与粤北站挥手作别。

记者在收费岗亭旁边的月
台看到，有不少大货车驾驶员对
省际收费站取消政策并不明晰，
照例停车， 打开驾驶室车窗，递
上通行卡，在收费员的引导和安
全员挥手致意下， 才收回通行
卡，关车窗继续前行。

0时20分许，滞留在粤北站
广场上的车辆疏导完毕， 交警
和路政人员对10条收费闸道进
行全部封闭， 所有车辆经主线
道北上。

省界“瓶颈”或仍存在
2020年春运从1月 10日开

始。 京珠北公司负责人告诉记
者， 粤北省界站彻底拆除后，原
粤北站所在省界出口处由广东
境内京珠北、 乐广共5条车道车

流北上进入京港澳高速湖南段
单向2条车道而产生的省界“瓶
颈”仍然存在，而且少了粤北站
广场缓冲，车流量高峰期“瓶颈”
效应可能更严重。

面对取消省界站“后保畅时
代”， 京珠北公司负责人表示，京
珠北、乐广、京珠南、韶赣、仁新5
条途经韶关的高速公路加强交流
合作，建立易堵点“区域联动”保
畅机制，及时联动分流；在湘粤
省界瓶颈口渐变段增加预告牌、
增设标志标线，通过提前压缩车
道增加三车道长度，实现从“四变
三”到“三变二”，以缓解瓶颈口拥
堵情况。

“2020年春运，粤北站没有
了，但易堵点还在，”京珠北分公
司取消省界站工程负责人邱利
锐说，“我们会把取消省界站和
创新保畅措施结合起来，确保民
众出行畅顺。 ”

再见!“粤”字号省界收费站

广东省交通厅指挥中心大屏幕上显示着全国高速取消省界收费
站并网的最新情况 羊城晚报记者 周巍 摄

高速公路收费“全国一张网”时代正式来临

制表/黄国栋

今今晨晨
快快镜镜

新年行新路。 元旦之际，广东交通方面喜讯
不断。 今日上午 9 时，河惠莞高速公路龙紫段、
汕湛高速公路清远清新至云浮新兴段同步开
通，粤东、粤西各添一条新通道。 同时，升级改造
后的云梧高速服务区也正式启用， 葵洞服务区
今年春运期间将首次启用“潮汐式”停车。


